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1. Nagot férenklat kan man séga att tekniken under tidernas lopp haft tre syften, vilka?
(3p)

2. Ett betongblock ser ut som pa bilden. Rita in var ett rakt armeringsjarnet ska placeras
for att konstruktionen ska bli mer hallbar, samt motivera varfor? (4p)

4. Det har funnits en hel del drivkrafter bakom uppfinningar som har medfért att
utvecklingen av vissa produkter har gatt fortare. Namn en sadan drivkraft och en
produkt som utvecklats tack vare denna drivkraft. (2p)

5. Forklara vad kopplingen ar mellan ”skruven” och det ”lutande planef’, samt skriv ner
"mekanikens gyllene regel”. (4p)



6. Ett blocksystem ser ut som pa bilden nedan. | detta system dras det med en kraft som
ar 100N i pilens riktning. Kommer denna kraft att racka for att lyfta vikten. Motivera.

(4p)
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8. Foljande bild visar en planka som vager jamt (ar i jamvikt). Vad ska det sta istéllet for ? i
figuren nedan. OBS motivera alla utrékningar.
Ledning: kraft=tyngd x védg, Moment = kraft x vag (4p)
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9. Pelle har tillgang till ett oandligt antal skiftnycklar. Pelle tar i s& mycket han kan med sin
skiftnyckel men orkar inte skruva upp sin mutter. Vad kan Pelle &ndra for att han sjalv
ska kunna skruva i muttern med en skiftnyckel? GlI6m inte att motivera varfér! (3p)



10. Nedan finns det tre typer av balkar det finns férdelar och nackdelar med alla dessa
balkar. Valj tva balkar och beskriv deras férdelar och nackdelar. (4p)
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14. Diamant har egenskapen att det &r det hardaste materialet som finns, vilket gor att
diamant anvands till borrar. Du har tillgang till 3 materialen jarn, gummi och betong.
Namn en unik egenskap hos 2 av dessa material, d.v.s. en egenskap som de 6vriga 2
materialen inte har, samt beskriv en produkt som anvander sig materialet och motivera

varfor. (6p)

15. Svara ja eller nej pa fragorna nedan, ratt svar 1p

Betong klara av tryckkrafter bra.

110N motsvarar ungefar 11 kg

En skottkarra ar ett exempel pa en tvaarmad havarm.

Det enda syftet med teknik ar att underlatta fér ménniskan.

En backe i naturen ar ett exempel pa ett naturligt lutande plan.
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